
福岡看護大学

2017年度 学生実態調査

結果概要



■回答者： 女性82人、男性11人
計93人 （回答率：78％）

 通学時間（片道）
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考える力を養うこと　

良い成績をとること

専門的知識・技術を獲得すること　

講義にきちんと出席すること　

進級・卒業すること　

国家試験に合格すること　

自由な時間を楽しむこと

将来の進路を見出す事　

よい友人・先輩をつくること　

良い就職先を見つけること　

人脈をつくること

教養を深めること　

経験を豊富にして見聞を広めること　

 大学生活の中で大切だと思っていること

（人）

複数回答 （人）

約半数の学生は60分圏内から通学、その内、30分未満が80％を占める。しかし、
1年生末の時点で、片道２時間かけて通学する学生が７人いる。
大学では、学業を積むことを大切に考えている学生が多い。



 授業以外の時間利用について
（複数回答2つまで可）
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アルバイト

友人との交流

趣味

家事・手伝い

テレビ

音楽鑑賞

サークル活動

自己学習

何もしていない

 入学後のボランティア活動

参加している
30%

今後機会があれば参

加したい
58%

参加したくない
12%

授業後にアルバイトをして時間を過ごす学生が８８％を占める。
サークル活動は４人で少数に留まる。
ボランティア活動に対しては、８８％の学生が「参加したい」意向を有している。

（人）



 どのようなボランティアに参加したいですか

（人）

 ボランティア活動に通り組む動機・理由はなんですか

医療・保健関係活動 17

児童福祉関係活動 16

震災等災害関係活動 13

地域活性化活動 11

環境保全活動 7

国際交流活動（国内外） 6

高齢者関係活動 5

障害者（児）関係活動 5

学会、後援会、大学行事 4

無回答 52

42

28

15

7 6 5
3

1 1

10

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45
（人） 複数回答

ボランティア活動の希望分野は医療福祉系、児童福祉系、災害関係の順。
志望動機は、社会勉強と就職活動に役立てる、人助けしたい、が主な理由



負担になって

いる

65%

やや負担に

なっている

19%

どちらともいえ

ない

12%

それほど負担

になっていな

い

3%

負担になって

いない

1%

 家計に対しての負担について

している 80

していない 13

 アルバイトをしていますか

（人）

大学へ通うことが家計の負担になっていると思っている学生が８４％を占める。
そのため、８８％の学生がアルバイトをしている。



ほぼ毎日
15%

不定期
49%

土・日

（祝日）

のみ

18%

平日のみ
4%

なし

14%

 アルバイトはいつ行っていますか

ほぼ毎日 3

週6日 1

週5日 4

週4日 16

週3日 35

週2日 15

週1日 5

回答なし 14

 週何回アルバイトに行っていますか

（人）

アルバイトの頻度は「不定期」で週に３～４回の学生が半数を占めるが、
「ほぼ毎日（週５日以上）」している学生が１５％いる。



週20時間

以上
14%

週に10‐20時間

未満 61%

週に10時
間未満
25%

（回答数80）

 週に何時間アルバイトをしていますか

いつも 17

時々 31

無い 33

無回答 12

 アルバイトの帰りが深夜になることが
ある （回答数81）

（人）

アルバイトの時間数は大半は「週２０時間未満」の学生だが、
「週２０時間以上」おこなう学生が約１５％いる。



欲しい物の購入・遊び・

旅行
51%主に生活費・

学費などに

あてる
26%

社会勉強のため

7%

アルバイトするのが

楽しい
2%

友人に頼まれた

から
1%

無回答
13%

（回答数81）

 アルバイトをする動機・理由は何ですか  どのような職種でアルバイトをしていますか

ファースト

フード店員
35%

居酒屋店員
17%

量販店・コンビニ店員
11%

家庭教師・塾講師
3%

一般事務
1%

その他
33%

（回答数75）

アルバイトをする動機は、「自分自身のお小遣いのため」という動機が半数を占めるが
「生活費・学費を稼ぐため」に実施している学生が２６％いる。アルバイトで居酒屋と
いった、深夜に及ぶアルバイトをする学生が１７％いる。



5～6時
間未満
48%

6～7時
間未満
21%

5時間未満
27%

7～8時間

未満
3%

8時間以上
1%

 平均睡眠時間はどれくらいですか

毎日の睡眠時間が、６時間未満の学生が７５％、中でも５時間未満の学生が２７％
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 今の不安や悩みについて（最大2つまで回答可）
（人）



はい 56

いいえ 37 21
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 海外留学の費用について 海外留学制度を活用したいですか

（人）
（人）



オーストラリア 12

アメリカ合衆国（ハワイ、LA） 10

韓国 6

カナダ 5

アジア圏（フィリピン） 5

ヨーロッパ 4

イギリス 2

ミャンマー 1

フランス 1

スイス 1

インドネシア 1

イタリア 1

アフリカ 1

看護が発達している地域 1

医療を深く学べる地域 1

 希望する留学地域はどこですか
（回答数44）

目指したい 46

目指していない 12

どちらともいえない 35

 認定看護師や専門看護師を
目指したいですか

（人） （人）



現時点で大学院への進学は考えていない・わからない 69

他大学大学院への進学を考えている 5

卒業後そのまま大学院へ進学したい 11

卒業後数年間働いてその後大学院へ進学したい 8

 大学院が本学に設置されれば、修士課程の受験をしますか

（人）



よく取り組んでいる
25%

取り組んでいる
64%

あまり取り組んでいない
11%

1時間以内
72%

1～2時間
23%

2～3時間
3%

4時間以内
2%

 授業に真剣に取り組んでいますか  1日の講義の予習・復習は
どれくらいですか
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5時間以内 5～10時間 10～15時間 20時間以上

自宅
69%

図書館
17%

学外
6%

図書館以外の学内
8%

 試験勉強は主にどこで行っていますか 定期試験の勉強時間について
（１科目に対し）

（人）



休んだ理由は、

すべてやむを得

ない理由
57%

朝寝坊
39%

他科目の

勉強
3%

遊び
1%

ほぼとる 52

必ず取る 36

あまりとらない 5

 授業を休んだ場合、理由は何でしたか
（複数回答可）

 授業中に板書されたものは
必ずノートにとりますか

（人）
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0回 1‐2回 3‐4回 5回以上

 レポートなどで調べものをする際の
主な情報源は何ですか（複数回答可）

 ４月から今までチューター教員に
相談をしましたか

（人） （人）



１-2人 12

3-4人 30

5人以上 49

いない 2

1-2人 57

3-4人 22

5人以上 1

いない 13

 大学で話しやすい友達はいますか  大学で話しやすい教職員はいますか

（人） （人）



積極的に参加 24

ほぼ参加 39

あまり参加していない 24

不参加 6

 クラブ活動または大学行事に参加してきましたか

（人）



 教室の受講環境で改善してほしいところはありますか（複数回答可）
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空調

広さ

AV設備（マイクが途切れるので授業がとまる）

照明

白板とスクリーン、モニターの位置関係が悪いからが見え悪い

Wi‐Fiなどの通信設備

売店の充実(品数や内容の充実)

時計を前にもつけてほしい。

座席を自由にしてほしい

後ろの席は声が聞こえにくい

教室の前に時計が欲しい

清潔さ

講義室に高低差が欲しい！前の人と重なって見えない。

空気清浄機や加湿器を設置してほしい。

後方席では白板やスライド内容が見えない。（照明、座席の関係）

バイクの駐車場を広くしてほしい

ご飯を食べるところが違う学年が入ってきたら足りない。

101教室の机が使いづらい。（二人で1机なので振動が伝わる）

（人）



【教室に関して】

●マイクが途切れ途切れになるので授業がいちいちとまります。
座席が決められてるのが不快（マイクの調子が悪い、座席の問題）

●授業というよりは、テストの時に使用する101教室の机のガタガタを何とかして欲しい。
（二人ひと机なので、どちらかが消しゴムで消したり書いたりする時必ずガタガタして
集中が途切れる。）

●講義室に高低差が欲しい！前の人と重なって見えない。

●また後ろの席では白板やスライドが何を書いているか全くわからない。

●教室前方への時計の設置

●空気清浄機や加湿器を設置してほしい。

【大学全体の施設に関して】

●売店の充実
(一人暮らしの人も多いので、もっと栄養がとれるものがあればいいなと思う)

●ご飯を食べるところが違う学年が入ってきたら足りなく、売店の中が充実していない。
（売店の充実、飲食場所の不足）

●売店の充実

●図書館の本の種類（図書館の充実）



とても満足
9%

満足
40%

どちらともいえな

い…

やや不満足
4%

不満足
2%

 自習環境（場所など）に満足していますか 〈不満足の理由〉

●ネットを利用するときに、
起動の時間がすごくかかる

●テスト前後の図書館がうるさい

●学校が狭い。次の1年生が入ってきたら
場所無くなる。

●ラウンジの空調を自分たちで調整したい。
寒すぎる。

●数が少なく、利用できない場合がある。

●他の大学の人がうるさい



満足
39%

どちらと

もいえ

ない
21%

やや不満足
20%

とても

満足
16%

不満足
4%

 図書館の利用環境に満足していますか 〈不満足の理由〉

●図書館の本（参考書）が少なく、レポート
作成時に困りました（１２件）

●図書館の開館時間が短い。
テスト期間だけでもいいので、土日や
２４時間開けてくれると助かります。（４件）

●席の数が少ない。狭い（２件）

●他大学が来ていて、本学の生徒が部屋が
使えない時がある。午前よりも午後を開けて
ほしい。

●短大や歯科大に行かないとない本が多すぎる。
看護大にも置いてください。
わざわざ行かないといけないなら本じゃなくて
ネットでいいかな？となる人がいっぱいいます。

●歯科大生がうるさい。

●レポートで使用する本を借りようとしても短大か、
歯科大にあるから。

●ミーティングルーム、グループスペースを使用
している人たちが大声で騒いでいる、話し声が
漏れて声が周りに丸聞こえで館内とても
うるさい。本人達も気付いていなさそう。（２件）



とても満足
9%

満足
29%

どちらともいえない
53%

やや不満足
4%

不満足
5%

〈不満足の理由〉 各種手続きがスムーズに
行えていますか（満足度評価）

●情報を伝えるのが遅い。

●連絡（メール）が遅いから。

●追再試手続きが1日しかない点

●歯科大でしかできない手続きが多いこと。

●学校でしか成績を見ることが出来ない

●連絡が非常に遅く、対応に困る。

●連絡がすごく遅い。留学とかしたくても、
出来ないくらいスケジュールが未定。



とても満足
2%

満足
40%

どちらともいえない
44%

やや不満足
8%

不満足
6%

 教職員のサポート体制について
どう思いますか（満足度評価）



●教員間の情報の共有ができていないことが多い

●チューター制度不要。

●教員によって全く違う。

●連絡が直前すぎる。なるべく早いうちから連絡がこないとこちらも準備できないです。

●教職員の話が時間内に終わらないから

●威圧感があって怖すぎる教員がいる

●効率が悪い。先生たちの自分絶対主義の考え方が嫌い。

●教員同士の意見がまとまってないため、混乱が生じる。

●満足か不満足か判断できないくらいにサポート体制がなかった気がする。

●大学生にもなって手をあげられるとは思ってなかった。
病院によってやり方が違うように先生によって教え方が違うのも理解できるが、お互いの
先生や学生の意見を否定するような教え方をされるとどうしていいか分からない。

●チューターも知らないことが多い。先生達どうしで意思疎通出来てないことを学生に押し付け
ないで欲しい。どの先生に聞いたら正確な時間の情報や、どのように動けばいいかが分から
ない。みんな違うことを言ったり、分からないっていわれるので。

〈前質問で満足でない理由を教えてください。〉



とても感じる
8%

感じる
55%

あまり感じ

ない
12%

感じない
1% どちらとも

いえない
24%

 目的に向かって有用な知識や技術を
修得できていると感じますか｡
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 教育･生活･施設･学生支援システム等に
ついて､総合的に見て満足していますか

（人）



●日程など予定を出すのが遅い。急に予定を入れる、変更などはやめてほしい。
1ヶ月前には知らせてほしい。アルバイトなどの予定に支障きたします（１０件）

●成績を学外でも携帯から見れるようにしてほしい（８件）

●講義で携帯電話を使わないといけない時にWi-Fiがないと繋がりにくく調べたいものも調べられないので
Wi-Fiを繋げて欲しい。（４件）

●先生たちの間での情報共有ができておらず、学生が戸惑う。約束の時間を過ぎることが多い。（３件）

●手続きなど歯科大の財務課に行かないといけないのを変えてほしい。（２件）

●コピー機にお金がかかる。情報処理室のパソコンでWord、Excelが使えない。（２件）
駐輪場に風がよくあたり自転車が倒れる。

●席の固定は理解できない学校に来ないのは個人の責任だから席は自由でいいそっちの考えを押し付けて
欲しくない。

●土曜日の午後や日曜日も図書館や実習室を利用させてほしい。課題を出すのを先生方にテストが複数
あるときは時期をずらすようにしてほしい。

●テストの日程がきつい。

●看護学部だけが自由に使える体育館がない。

●教科によって分かりやすさがあって知識を繋げたりできない。

●外見だけ新しくて考え方やシステムが古い。講義室が四角で、しかも119人も学生がいて、席指定なので、
後ろの人は前との高低差もないし人が重なってホワイトボードが見えない。せめて円形や、高低差がないと
見えない。証明とホワイトボードが上手く設置されてなくてスクリーンと被る。天井が低くいし大学にお金がない
から改善できないとか、お金払ってる学生側からしたら関係ない。

〈前質問で不満足の理由を教えてください〉



● スケジュール（予定）を前もって出してほしい。（変更も含め）連絡メールなどが遅い。１週間前に授業の最後に
変更を言われて困る。当日になってから試験に必要な持ち物を言われても困る。（１２件）

● 成績は学外で自分のスマホからも閲覧できるようにしてほしい。（５件）

● 売店の営業時間が短い。品揃えが悪い（３件）

● 席替えのバランスが悪い。希望をとっても反映されている人といない人がいます。（３件）
● チューターの先生によって、学生への尽くし方が違う（学習会を実施している班があったり）、連絡事項の

伝わり方が違ったりするので差が出る。（３件）

● 実習や授業で使う必要な物品を指定するのなら売店で販売してほしい。
特に実習で使うメモ帳は基準がわからないので困る。（２件）

● 学食がほしい。（２件）

● 実習の交通費を出してほしい。（人によってかかる金額が違うので）実習の交通費。距離ではなく金額で
補助を出してほしい。（２件）

● テスト期間に課題の量が異常に多いことがあり、テスト勉強も課題も中途半端になったので、出来たら
なるべくテスト期間に膨大な量の課題は出して欲しくないです。（２件）

● 実技のテストなどで教員同士統一されていないところが多いところ。基礎ゼミナールは必須科目なのに教員に
よって授業方法や評価基準が違って公平でないところ。（２件）

● 夜間も図書室を開けて欲しい。ロッカーがせまい。

● テストが難しい先生がいる。厳しい

● 自分がちゃんと進級できるか。実技について実技も大切だと思うがもっとコミュニケーションの取り方の勉強も
しっかり勉強したい。

● 大学の仕組みがよく分からない。（実習には行けるが、再履修するなど）

●年間スケジュールをざっとでいいので4年分欲しい。

現在、大学生活や教育について、困っていること、悩みなどがあれば、
可能な限り具体的にお書きください（自由記述）



● 成人看護のレポートを書いた際、図書館内の本には無いものを出され、調べられず困った。

● 先生が出欠確認をするが、出席しているのにも関わらず、近くの席の人と間違えられて印をつけられ、欠席扱い
にされていることがあること。

● 先輩がいないため、1.2年生の間にどれだけ勉強しなければいけないなど分からないため教えていただきたい。

● 何を言っても大学側の設備や問題が解決されないこと。現状や改善に向けて取り組んでいることなどの
フィードバックがないので、むしろ不安しかないです。

● 講義室が四角で、しかも119人も学生がいて、席指定なので、後ろの人は前との高低差もないし人が重なって
ホワイトボードが見えない。せめて円形や、高低差がないと見えない。証明とホワイトボードが上手く
設置されてなくてスクリーンと被る。

● 時計が急に後ろにいってしまって時間がわからない。テスト中に外すのは理解できるが、普段の授業で後ろに
あるのは理解できない。

●外見だけ新しくて考え方やシステムが古い。

● 口腔ケアを売りにしているのにその知識が深まった感じがしない。実習で使う器具については授業できちんと
教えて欲しかった。

● 授業で携帯で調べる時間があるため、パソコンだけじゃなく携帯でもWi-Fiを使えるようにして欲しい。


